

СОГЛАСОВАНО
Министр физической
культуры и спорта
Новосибирской области

_____ С.А. Ахапов
«____» _____ 20 г.

СОГЛАСОВАНО
Глава администрации р.п.
Кольцово Новосибирской
области

_____ Н.Г.Красников
«____» _____ 20г.

УТВЕРЖДАЮ
Президент РОО«Спортивная
федерация ездового спорта
Новосибирской области»

_____ Ю.Г.Буленко
«____» _____ 20 г.

СОГЛАСОВАНО
Управляющий Спорт-
парка «Ноздриха»

_____ А.М.Парсон
«____» _____ 20г.

ПОЛОЖЕНИЕ
о проведении первенства Новосибирской области
по ездовому спорту
(№ КП НСО _____)

Р.п.Кольцово, 2026 г.

1. Общие положения

Первенство Новосибирской области по ездовому спорту(далее – Соревнования) проводится в соответствии с календарным планом официальных физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий Новосибирской области, в том числе включающем в себя физкультурные мероприятия и спортивные мероприятия по реализации комплекса ГТО на 2025 год.

Соревнования проводятся с целью популяризации и развития ездового спорта в Новосибирской области и определения уровня физической подготовленности спортсменов.

Основными задачами являются:

- выявление сильнейших спортсменов Новосибирской области по ездовому спорту;

- отбор в сборную команду Новосибирской области по ездовому спорту;

- выполнение нормативов ЕВСК по ездовому спорту;

- популяризация ездовых собак и ездового спорта среди населения;

- пропаганда здорового образа жизни;

- повышение спортивного мастерства;

- патриотическое воспитание молодежи и подготовка к службе в рядах ВС;

- воспитание физически, психологически и нравственно здорового поколения молодых людей, чьи жизненные взгляды основываются на уважении к окружающим и любви к живой природе,

-пропаганда и популяризация адаптивной физической культуры и адаптивного спорта;

-привлечение инвалидов к занятиям адаптивным ездовым спортом.

Запрещается оказывать противоправное влияние на результаты спортивных соревнований, включенных в настоящее Положение. Запрещается участвовать в азартных играх в букмекерских конторах и тотализаторах путём заключения пари на официальные спортивные соревнования в соответствии с требованиями, установленными пунктом 3 части 4 статьи 26.2. Федерального закона от 4 декабря 2007 г. № 329-ФЗ «О физической культуре и спорте в Российской Федерации».

Организатор, а также иные лица, участвующие в проведении соревнования принимают меры по предотвращению конфликта интересов в сфере физической культуры и спорта. Перечень мер, направленных на урегулирование конфликтов интереса в сфере физической культуры и спорта: разработка организатором соревнования антикоррупционных стандартов поведения; включение организатором соревнования антикоррупционной оговорки в договоры, заключаемые в целях проведения соревнования.

2. Место и сроки проведения

Соревнования проводятся 09-11 января 2026 г. на территории спортивной базы «Ноздриха», р.п.Кольцово, ул. Стрелковая, д.1, Новосибирская область. Заезд участников 09.01.2026 г.

Участие зрителей регламентируется нормативно-правовыми актами министерства физической культуры и спорта Новосибирской области, а также постановлениями Губернатора Новосибирской области.

3. Организаторы соревнований

Организатором Соревнования является Региональная общественная организация «Спортивная федерация ездового спорта Новосибирской области» (далее – РФСОО «СФЕС НСО»).

РФСОО «СФЕС НСО» уведомляет территориальный орган МВД и МЧС о проведении соревнования, а также согласовывает с МВД и МЧС план мероприятий по обеспечению общественного порядка и общественной безопасности при проведении соревнования.

РФСОО «СФЕС НСО» информирует Управление Роспотребнадзора по Новосибирской области о проведении мероприятия.

Соревнования проводятся при поддержке министерства физической культуры и спорта Новосибирской области, администрации р.п.Кольцово и спортивного пака «Ноздриха»

Министерство физической культуры и спорта Новосибирской области осуществляет информационное обеспечение данных соревнований.

Спортивный парк «Ноздриха» предоставляет на платной основе РФСОО «СФЕС НСО» площадку и подготавливает трассы для проведения Соревнований.

Непосредственное проведение Соревнований возлагается на главную судейскую коллегию.

Главный судья Соревнований – Кошелева Надежда Леонардовна, 1 СК;

Главный секретарь –Костаустова Оксана Владимировна, 2СК;

Заместитель главного судьи –Кошелева Татьяна Михайловна, 1СК;

Главный Судья по трассе- Шемякина Наталья Евгеньевна , 2СК

За вред, причиненный при проведении соревнований участникам и (или) третьим лицам, несет тот из организаторов (соорганизаторов) Соревнования, в результате действий (бездействия) которого причинен такой вред.

РФСОО «СФЕС НСО» обязана обеспечить соблюдение требований Гражданского кодекса РФ об интеллектуальной собственности, и несет ответственность за нарушение авторских и смежных прав при публичном исполнении музыкальных произведений, публичной трансляции радио и телепередач.

РФСОО «СФЕС НСО» совместно с главной судейской коллегией осуществляют действия в отношении персональных данных участников

вышеуказанного мероприятия согласно Федеральному закону №152-ФЗ от 27.07.2006 «О персональных данных».

4. Требования к участникам и условия их допуска

К участию в соревнованиях допускаются спортсмены, подавшие заявку установленного образца, прошедшие отбор, комиссию по допуску, не имеющие медицинских противопоказаний, следующих возрастных групп по бесснежным дисциплинам:

Дисциплина	Код обозначения	Возрастная группа	Дистанция
Нарта-спринт 2 собаки	0710013811Я	Юниоры/юниорки (15-17 лет), Юноши/девушки (12-14 лет)	5км
Лыжи-спринт 1 собака	Показательная дисциплина	Юниоры/юниорки (15-17 лет), Юноши/девушки (12-14 лет).	5 км
Детские старты	Показательная дисциплина	Дети (5-11 лет)	0,5 км

К участию в соревнованиях допускаются спортсмены, имеющие сертификат Ассоциации Российского антидопингового агентства «РУСАДА» о прохождении онлайн-обучения в сфере антидопингового обеспечения.

К участию в соревнованиях допускаются спортсмены со всех регионов России.

Возраст спортсмена считается одним и тем же в течение всего соревновательного сезона и определяется по состоянию на 31 декабря 2026 года (середину соревновательного сезона). Соревновательный сезон начинается 1 июля 2025 и заканчивается 30 июня 2026 г.

Разделение на мужчин и женщин в дисциплинах нарта-спринт 2 собаки не производится.

Разделение на мужчин и женщин в дисциплине лыжи-спринт 1 собака, производится от 3х участников.

При недостаточном количестве участников в одной категории, главный судья вправе принять решение об объединении участников (по половому признаку).

Во всех видах программы будут выделены породные зачеты среди СЕС и ОПЕН.

В одной и той же дисциплине спортсмен не должен стартовать более одного раза на одних соревнованиях.

К участию в спортивных соревнованиях допускаются спортсмены, имеющие спортивную страховку по виду спорта "ездовой спорт", не имеющие медицинских противопоказаний, и собаки, не имеющие ветеринарных противопоказаний и прошедшие ветеринарный контроль.

Участники несут персональную ответственность за своё здоровье, выполнение правил ездового спорта, Положения о проведении спортивных соревнованиях, техники безопасности, соблюдения дисциплины и норм экологической безопасности в зоне проведения спортивных соревнований.

Регистрация участника на соревнования подтверждает следующее:

- участник соревнований знает о состоянии собственного физического здоровья и здоровья своих собак;
- знает пределы собственных индивидуальных нагрузок и пределы нагрузок для собак;
- владеют всеми необходимыми техническими навыками для активного передвижения по трассе в течение всей дистанции;
- участники соревнований полностью осознают риски, связанные с участием в гонке.

В спортивных соревнованиях участвуют спортсмены с собаками любых пород.

Все собаки, зарегистрированные на соревнование, должны иметь идентификационный микрочип, соответствующий международному стандарту ISO 11784 / 11785.

Участники спортивного соревнования самостоятельно отвечают за то, чтобы их собаки были чипированы до начала спортивного соревнования.

Возраст собаки на день старта в соревнованиях должен быть не младше 15 мес. Собаки, участвующие в соревнованиях, должны быть вакцинированы в соответствии с Федеральным законом № 4979-1 от 14.05.1993 (ред. От 02.07.2021) «О ветеринарии». На всех собак должны быть ветеринарные паспорта с отметками о прививках и номером микрочипа.

Беременные и кормящие суки, а также собаки, страдающие эпилепсией, к старту не допускаются.

После финиша спортсмен обязан предоставить собак для ветеринарного контроля, не покидая финишную зону, специально отведённую площадку (в противном случае – результаты не засчитываются).

Собаки до и после прохождения трассы, должны находиться в специально отведённых местах на поводке или стейк-ауте. Спортсмен должен содержать стейк-аут в порядке, не оставлять открытым корм, убирать отходы жизнедеятельности собак и другой мусор в специально отведенные для этого контейнеры. Если контейнер не предусмотрен, мусор необходимо самостоятельно вывезти в обозначенное Организатором место.

В действиях участника должны преобладать здравый смысл и спортивное поведение. Если, по мнению главного судьи, поведение спортсмена, помощника или всей команды не соответствует спортивному поведению, такая команда дисквалифицируется.

Спортсмены, а также члены их команды, в период проведения мероприятия, не должны подвергать опасности своих собак и негуманным отношением к животным дискредитировать ездовой спорт. Нарушители дисквалифицируются.

Некорректное поведение спортсменов и членов их команды по отношению к другим участникам соревнований и их собакам, судьям, волонтерам, а также к окружающим, квалифицируется как неспортивное поведение, и также влечет за собой дисциплинарные меры.

Не допускается употребление во время соревнований алкоголя, использование ненормативной лексики (в т.ч. на трассе), демонстрация иного поведения, дискредитирующего спорт в глазах зрителей и участников соревнований.

На протяжении соревнований участникам запрещено любое медикаментозное вмешательство по отношению к собакам без специального разрешения ветеринара соревнований. Ветеринар или судья имеют право проконтролировать любые вещества (корм, вода, витамины, спортивные добавки), которые гонщик дает собакам. Отказ от проверки может быть расценен как применение запрещенных препаратов, участник дисквалифицируется.

Наличие снаряжения обеспечивается участником самостоятельно. Все снаряжение должно быть безопасно, соответствовать правилам ездовой спорта и одобрено главным судьей соревнований, доступно для осмотра до и после старта.

Во всех дисциплинах наличие шлема обязательно.

Снаряжение и спортивный снаряд, используемые спортсменом должны быть надежны, исправны и безопасны для спортсмена и собак на протяжении всего соревнования и должны соответствовать Правилам.

Участники должны прибыть в зону предстартовой проверки за 2 минуты до времени старта.

Участники, опоздавшие ко времени проведения предстартовой проверки, но пришедшие на неё до времени старта, указанного в стартовом протоколе, проходят предстартовую проверку на общих основаниях, даже если это приведет к опозданию на старт.

Участники, снаряжение и экипировка которых не соответствует требованиям Правил, не допускаются к старту до устранения всех несоответствий.

Спортсмен должен иметь на себе номер, установленного Организатором образца, в течение прохождения всей дистанции.

5.Программа спортивного соревнования

09 января – заезд участников;

10 января - день соревнований:

08.00 – 09.00 – осмотр трассы (без собак);

9:00 – 10.00 – регистрация участников, технический и вет. контроль;

10:00 - 10.20 – открытие соревнований;

10:20 – 10:30 – брифинг участников;

11.00 – старт участников;

15.00 – награждение (по готовности);

11 января - отъезд участников.

Время стартов может быть изменено в зависимости от погодных условий.

Все старты являются раздельными, с интервалами:

Нарта-спринт 2 собаки – 1 минута, лыжи-спринт 1 собака – 1 минута,

Расписание стартов:

Лыжи-спринт 1 собака, нарта-спринт 2 собаки, детские старты, лыжи-спринт 1 собака инвалиды, кросс 1 собака инвалиды.

Порядок старта может быть изменен по решению судейской коллегии.

6. Условия подведения итогов

Соревнования являются личными. Победители соревнований определяются в соответствии с Правилами соревнований «ездовой спорт».

Победителем в каждой дисциплине, объявляется спортсмен, показавший наименьшее время при прохождении дистанции с учётом возможного штрафного времени. При равенстве результатов у спортсменов, они делят соответствующее место, при этом следующее место не присуждается.

Спортсмен считается завершившим дистанцию, когда его первая собака пересекает финишную черту.

Замечания, предупреждения, дисквалификация, а также порядок подачи протестов и апелляций определены согласно правилам вида спорта «Ездовой спорт», утвержденными Приказом №1103 Министерства спорта Российской Федерации от 30.12.2021 г.

7. Награждение

В каждой дисциплине соревнования победители награждаются кубками, медалями и дипломами, призёры награждаются медалями и дипломами.

Дополнительно могут устанавливаться ценные призы организаторами и другими организациями.

Все участники награждаются памятными дипломами за счет дополнительных средств.

При участии в дисциплине или категории менее 3 спортсменов, места участникам не присуждаются, участники награждаются памятными дипломами (грамотами) за участие и призами от спонсоров.

В каждой дисциплине, предусмотрено награждение скоростных (породных) групп:

- СЕС1 – команды из северных ездовых пород «сибирский хаски»;
- СЕС2 – команды из северных ездовых пород, кроме «сибирский хаски»;
- ОПЕН – команды со всеми другими породами собак и без породы.

Каждая скоростная категория открывается не зависимо при наборе от 3х команд. СЕС1 и СЕС2 могут быть объединены в общую породную группу СЕС при недостаточном количестве заявок по решению организаторов.

При участии в дисциплине или категории менее 3 спортсменов, места участникам не присуждаются, участники награждаются памятными дипломами (грамотами) за участие и призами от спонсоров.

Присвоение званий и разрядов в соответствии с ЕВСК.

Участники, не явившиеся на церемонию награждения без уважительной причины, теряют свои права на приз. В исключительных случаях участник может быть представлен на награждении представителем команды или своим официальным помощником, но последний не имеет права занимать место на пьедестале.

8. Условия финансирования

Расходы, связанные с проездом, оплатой суточных в пути, питанием, размещением участников соревнований и представителей команд несут командирующие организации.

Страхование участников соревнований осуществляется за счет командирующих их организаций.

РФСОО «СФЕС НСО» несет расходы, связанные с обеспечением:

- медицинского сопровождения (фельдшер);
- оплатой работы судей и персонала во время соревнований;
- осуществления подготовки и проведения соревнования;
- канцелярскими товарами;
- наградной атрибутике.

Расходы, связанные с первичным ветеринарным контролем, осуществляются за счет средств РФСОО «СФЕС НСО». Прочие дополнительные ветеринарские услуги за счет владельцев собак.

9. Обеспечение безопасности участников и зрителей

Соревнования проводятся на открытой местности спортивного парка «Ноздиха» отвечающей требованиям соответствующих нормативных правовых актов, действующих на территории Российской Федерации и направленных на обеспечение общественного порядка и общественной безопасности участников и

зрителей, а также при условии наличия актов готовности спортивного сооружения к проведению мероприятия, утвержденных в установленном порядке.

РФСОО «СФЕС НСО» совместно со спортивным паком «Ноздиха» обеспечивают общественный порядок и общественную безопасность при проведении соревнований в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 18 апреля 2014 г. № 353, планом мероприятий по обеспечению общественного порядка и общественной безопасности на объекте спорта при проведении официальных спортивных соревнований.

Организация медицинского обеспечения соревнований осуществляется в соответствии с Приказом Министерства здравоохранения РФ от 23 октября 2020 г. № 1144 н "Об утверждении порядка организации оказания медицинской помощи лицам, занимающимся физической культурой и спортом (в том числе при подготовке и проведении физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий), включая порядок медицинского осмотра лиц, желающих пройти спортивную подготовку, заниматься физической культурой и спортом в организациях и (или) выполнить нормативы испытаний (тестов) Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса "Готов к труду и обороне" (ГТО)" и форм медицинских заключений о допуске к участию физкультурных и спортивных мероприятиях".

На соревнованиях в течение всего времени их проведения дежурит квалифицированный медицинский персонал.

Ответственность за организацию первичной медико-санитарной помощи участникам при проведении Соревнований возлагается РФСОО «СФЕС НСО».

Ответственность за реализацию требований Регламента Министерства спорта РФ от 31.07.2020«По организации и проведению официальных физкультурных и спортивных мероприятий на территории Российской Федерации в условиях сохранения рисков распространения COVID-19» возлагается на РФСОО «СФЕС НСО».

Участие в Соревнованиях осуществляется только при наличии полиса (оригинал) страхования жизни и здоровья от несчастных случаев, который представляется в комиссию по допуску участников на каждого участника.

10. Заявки на участие

Регистрация заявок на участие в соревнованиях проходит до 24-00 05.01.2026 года по установленной организаторами гугл форме:https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSf1SURjof9DRsfy211fq62bNWs5dgRX1Eq6-YQ-Ca1k2sf7JA/viewform?usp=sf_link.

Регистрационный взнос за участие:

Юниоры -1000

Детские старты бесплатно

Реквизиты для оплаты будут отправлены ответным письмом. Оплата принимается до 05 января 2026 г. 24:00. Все неоплаченные заявки аннулируются.

Любые изменения по заявкам после закрытия регистрации не принимаются и не учитываться.

Участник по объективным обстоятельствам (болезнь и т.д.) имеет право снять заявку не позднее, чем за 7 дней до начала соревнований. Другие форс-мажорные ситуации должны быть рассмотрены организаторами проводимых соревнований и решение по этим ситуациям остается на усмотрении организаторов.

В день проведения соревнований в регистрационную комиссию каждый участник предъявляет:

- документ, удостоверяющий личность;
- оригинал и копию полиса страхования жизни и здоровья от несчастных случаев;
- оригинал и копию медицинского заключения о допуске к соревнованиям;
- засчетную классификационную книжку спортсмена (при наличии);
- согласие законного представителя (приложение № 1);
- ветеринарные документы на собак(у);
- полис ОМС;
- согласие на обработку персональных данных участников соревнования;
- копию сертификата о прохождении участниками соревнования онлайн-обучения в сфере антидопингового обеспечения (сертификат Ассоциации Российского антидопингового агентства «РУСАДА»).

Дополнительная информация:

- РФСОО «СФЕС НСО», 630106, Новосибирская область, г.Новосибирск, л. Комсомольская, д.10, 923-187-27-37, 923-737-3878

Организатор имеет право вносить изменения в регламент не позднее чем за 5 календарных дней до начала соревнования.

Настоящее положение является официальным приглашением на вышеуказанные Соревнования.

Приложение 1

Заявление/согласие законного представителя (родителя, опекуна, попечителя) на участие ребенка в соревнованиях

Я _____
 (Ф.И.О. родителя / законного представителя полностью)
 паспорт: серия _____ № _____, выданный _____
 _____, _____,
 родитель / законный представитель _____
 (нужное подчеркнуть) (ФИО участника полностью)

свидетельство о рождении (паспорт): серия _____ № _____,
 выданное _____,
 (далее – «участник»), _____ года рождения,
 зарегистрированный по
 адресу: _____

моего ребенка (опекаемого) в **Первенстве Новосибирской по езду спорту**

«Рождественский заезд» (снежные дисциплины), проводимых 09-11 января 2026 года по адресу:
 Новосибирская область, г. Бердск, ул. Ленина 2г, МАО ФОК «Метелица»,
 (указать соревнование, в котором намерен участвовать участник)

(далее – «соревнования»), и при этом четко отдаю себе отчет в следующем:

9. Я принимаю всю ответственность за любую травму, полученную (мной) моим ребенком (опекаемым) по ходу соревнований, и не буду требовать какой-либо компенсации за нанесение ущерба с организаторов соревнований.

10. В случае если во время соревнований с ребенком произойдет несчастный случай, прошу сообщить об этом _____

(указывается кому (ФИО) и номер телефона)

1. Я обязуюсь, что (я) мой ребенок будет следовать всем требованиям организаторов соревнований, связанным с вопросами безопасности.

2. Я самостоятельно несу ответственность за личное имущество, оставленное на месте проведения соревнований, и в случае его утери не имею право требовать компенсации.
3. В случае необходимости я готов воспользоваться медицинской помощью, представленной (мне) моему ребенку (опекаемому) организаторами соревнований.
4. С Положением о проведении соревнований ознакомлен.
5. Я согласен с тем, что выступление моего ребенка (опекаемого) и интервью с ним и / или со мной может быть записано и показано в средствах массовой информации, а также записано и показано в целях рекламы без ограничений по времени и формату и без компенсации в отношении этих материалов.

_____ / _____ /
(подпись) (ФИО родителя / законного представителя)
«____» 202____ г.

* Согласие оформляется родителями или законными представителем участника, который не достиг 18-летнего возраста